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Svar på fråga 2024/25:752 av Marianne Fundahn (S) 
Försäljningen av Lernia 

Marianne Fundahn har frågat mig om förra årets förändring av 

Lernias bolagsordning gjordes för att få fler intressenter som 

ville köpa Lernia. 

Lernia AB (Lernia) har sedan starten verkat enligt samma 

marknadsvillkor som andra, icke statligt ägda företag. 

Verksamheten bedrivs på affärsmässig grund och ska generera 

marknadsmässig avkastning. Marknadsförutsättningarna har 

dock förändrats sedan bolagets bildande.  

De senaste tio åren har bolagets omsättning från 

bemanningsverksamheten fördubblats samtidigt som 

omsättningen från utbildningsverksamheten mer än halverats. 

År 2022 härrörde 85 procent av bolagets omsättning från 

bemanningsverksamheten. Sedan dess har 

bemanningsverksamhetens andel ökat ytterligare. I bolag med 

statligt ägande har verksamhetsföremålet sin grund i riksdagens 

beslut. Till följd av utvecklingen av bolagets verksamhet fanns 
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ett behov av att justera bolagets uppdrag för att bättre spegla 

den verksamhet som faktiskt bedrivs av bolaget, utan att 

begränsa bolagets möjlighet att utveckla tjänster kring 

kompetensförsörjning för arbetslivet. 

Mot denna bakgrund beslutade riksdagen i juni 2023 att 

godkänna att uppdraget för Lernia ändrades till att bedriva 

kompetensförsörjning för arbetslivet såsom bemanning eller 

utbildning samt att bedriva därmed förenlig verksamhet (prop. 

2022/23:99, bet. 2022/23:FiU21, rskr. 2022/23:254). Vid en extra 

bolagsstämma i bolaget den 17 oktober 2023 ändrades 

bolagsordningen i enlighet med riksdagens beslut. Tidigare 

angavs att uppdraget skulle vara att bedriva 

kompetensförsörjning för arbetslivet med huvudinriktning på 

utbildning innefattande företagsutbildning och bemanning samt 

att bedriva därmed förenlig verksamhet. 

Förändringen i bolagsordningen gjordes således inte för att få 

fler intressenter i försäljningsprocessen av Lernia. 

Stockholm den 12 februari 2025 
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